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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα:  «Αίτημα παράτασης προθεσμίας για την εφαρμογή του OpenBusiness»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 27/11/2025 που αφορά στο αίτημα του Επιμελητηρίου Ηρακλείου και ζητά 

να δοθεί παράταση χωρίς πρόστιμο στις επιχειρήσεις, ώστε να ενταχθούν στο νέο 

πρόγραμμα απογραφής. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

779

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



Παράταση στην προθεσμία για εφαρμογή του OpenBusiness, ζητεί το 

Επιμελητήριο Ηρακλείου 

Όλα όσα αναφέρονται στην επιστολή του Βαγγέλη Καρκανάκη προς τον Υπουργό  

Περισσότερο χρόνο στις επιχειρήσεις για να ολοκληρώσουν τη διαδικασία 

απογραφής τους στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Άσκησης 

Δραστηριοτήτων και Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ) με την ονομασία OpenBusiness, ζητεί 

με επιστολή του προς τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, ο Πρόεδρος 

του Επιμελητηρίου Ηρακλείου κ. Βαγγέλης Καρκανάκης. 

Μεταφέροντας την αγωνία των επιχειρηματιών του Περιφερειακής 

Ενότητας Ηρακλείου για την ασφυκτική προθεσμία μέχρι τέλος του έτους, 

παρουσιάζει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην εφαρμογή της κατά τα άλλα 

θετικής μεταρρύθμισης και καλεί τον Υπουργό να μεριμνήσει για να 

δοθεί παράταση έξι μηνών, ώστε να έχουν το περιθώριο προσαρμογής.  

Αναλυτικά, ο κ. Καρκανάκης αναφέρει στην επιστολή: 

«Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Το Επιμελητήριο Ηρακλείου, εκπροσωπώντας τις επιχειρήσεις της Π.Ε. 

Ηρακλείου, υποβάλλει αίτημα παράτασης της προθεσμίας πλήρους εφαρμογής 

του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Άσκησης Δραστηριοτήτων και 

Ελέγχων (ΟΠΣ-ΑΔΕ) με την ονομασία OpenBusiness, προκειμένου να 

διασφαλιστεί ομαλή μετάβαση για τις επιχειρήσεις, τους λογιστές και τους 

επαγγελματίες που εμπλέκονται στη διαδικασία.  

Όπως γνωρίζετε η προθεσμία για την απογραφή στο Open Business λήγει στις 31 

Δεκεμβρίου 2025. Η εκπρόθεσμη απογραφή είναι δυνατή μετά από την 

ημερομηνία αυτή, αλλά απαιτεί την πληρωμή παραβόλου 200 ευρώ. Στο τελευταίο 

διάστημα, οργανώσεις και επαγγελματικοί φορείς έχουν εκφράσει με σαφήνεια την 

ανάγκη για παράταση, επισημαίνοντας ότι η ισχύουσα προθεσμία είναι ασφυκτική 

και προσθέτει πρόσθετο βάρος σε ένα ήδη ιδιαίτερα φορτωμένο ψηφιακό 

περιβάλλον υποχρεώσεων. Η υλοποίηση του OpenBusiness αποτελεί θετική 



μεταρρύθμιση, ωστόσο χρειάζεται επαρκής χρόνος προσαρμογής, ειδικά για 

μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις.  

Επιπλέον: 

•Πολλές επιχειρήσεις λειτουργούν με παλαιότερα καθεστώτα αδειοδότησης και 

απαιτείται χρόνος για την προσαρμογή τους στο νέο πλαίσιο. 

•Υπάρχουν τεχνικά ζητήματα και αστοχίες διαλειτουργικότητας του συστήματος, 

που έχουν αναφερθεί από τους χρήστες. 

•Η ενημέρωση και εκπαίδευση των επιχειρήσεων βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη. 

Πολλές μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ειδικά στο εμπόριο, στην εστίαση, στη 

μεταποίηση και σε παραδοσιακές μορφές άδειας) δεν έχουν ακόμη ενημερωθεί ή 

κατανοήσει πλήρως το νέο ρυθμιστικό και τεχνικό πλαίσιο του OpenBusiness. 

Για τους λόγους αυτούς ζητούμε όπως χορηγηθεί εύλογη παράταση (τουλάχιστον 

έξι μηνών), ώστε η εφαρμογή του ΟΠΣ-ΑΔΕ να γίνει με ρεαλιστικούς όρους, χωρίς 

να επιβαρύνει δυσανάλογα την επιχειρηματική κοινότητα.  

Το Επιμελητήριο Ηρακλείου είναι στη διάθεσή σας για να συμβάλει ενεργά στην 

ενημέρωση, επιμόρφωση και υποστήριξη των επιχειρήσεων. Μάλιστα 

προγραμματίζουμε σε συνεργασία με την Αντιπεριφέρεια Επιχειρηματικότητας της 

Περιφέρειας Κρήτης, τη συνδιοργάνωση σχετικής ημερίδας. 

Είμαστε πεπεισμένοι ότι με την απαιτούμενη παράταση και συνεργασία, η 

μετάβαση στο OpenBusiness θα γίνει ομαλά, προς όφελος της οικονομίας και της 

επιχειρηματικότητας». 

 




